

她，警营里的“铿锵玫瑰”

从警19年，辛安派出所辅警薛晓风在平凡岗位上守护万家安宁

凡人微光

巾帼绽芳华

□本报记者 王雪
本报通讯员 许科

在公安系统中，内勤岗位虽不耀眼，却如精密仪器中的关键齿轮，默默运转，支撑着整个警务工作的高效开展。青岛开发区公安分局辛安派出所四级辅警薛晓风就是这样一个“关键齿轮”。自2006年入职以来，她始终怀着对公安事业的赤胆忠诚和对人民群众的满腔热忱，以巾帼不让须眉的姿态、严谨细致的工作作风，默默耕耘、无私奉献，赢得了同事和群众的一致好评。她两次荣获开发区公安分局“一星辅警”称号，并在2023年被评为“最美辛安人”。

治安内勤

她是“老黄牛”

治安内勤工作琐碎繁杂，接听电话、收派警情、整理案卷归档……加班加点是常有的事。然而，面对这些琐碎繁杂的工作，薛晓风总能保质保量地完成，她常说：“没有做不好的工作，只有不肯用心的人。”

“工作繁忙时，电话铃声、敲门声、报告声此起彼伏，让人应接不暇。晓风姐就像一个‘备忘录’，总能将每项工作牢记于心。她办公桌上贴满了各种



薛晓风对待工作一丝不苟、兢兢业业。

便签，记录着待办事项、工作进度、注意事项……只要工作没有做完‘销账’，她就会像老黄牛一样，一直做下去。”辛安派出所副所长徐江浩说。

侦查办案

她是“花木兰”

除了做好内勤工作，薛晓风还积极参与对涉案女性嫌疑人的抓捕、押解等工作。“有时候抓捕、押解工作时间紧，她经常接到命令就出发，从来没有半句怨言，在我们所她是出了名的‘飞行’女达人。”辛安派出所政治指导员李军伟说道。

临时驻地协调出一间会议室，便于工作组召开会议、商讨案情。待工作组将任务部署完毕后，已是深夜。

为摸清嫌疑人的生活规律，薛晓风和同事们几乎两天两夜没合眼。功夫不负有心人，薛晓风和同事们最终成功抓获了嫌疑人。在将嫌疑人带回本地的列车上，薛晓风无暇顾及窗外的风景，死死抓住嫌疑人的手铐，同时不忘叮嘱身边的同事：盯紧人，护好己。

守护平安

她是“贴心人”

薛晓风还积极参与辖区护学工作。无论烈日炎炎，还是寒风凛冽，孩子们口中的“风姨”总是坚守在护学岗位上，为他们平安上下学保驾护航。“守护孩子的平安，也是在守护一个个家庭的幸福。”薛晓风说。

2024年5月20日晚，薛晓风正在派出所值班。此时，一对夫妇匆匆地来到所里求助，称他们的孩子远在东北老家，急需他们老两口的无犯罪记录证明。尽管知道综合服务大厅的民警已经下班，但两位老人还是抱着试一试的心态来到了派出所。薛晓风一边安慰他们不要着急，一边帮助他们在网上办理业务，最终为两位老人办理好了证明。

薛晓风表示，她会继续坚守岗位，用女性特有的细腻和坚韧，在治安内勤工作岗位上发光发热，为守护万家灯火贡献自己的力量。

他，物流园里的“车先锋”

吴龙龙发挥党员模范带头作用，为新区物流业高质量发展贡献力量

凡人微光

“流动”风景线

□本报记者 王艺华

“经过几年的奋斗，我都有六辆运输车了。只要踏实肯干，日子肯定会越来越好。”辛安街道宝丰物流园“红帆支部”流动党员、青岛诺源物流有限公司负责人吴龙龙说。

吴龙龙今年37岁，老家在平度。2017年，他来到西海岸新区，创办了青岛诺源物流有限公司。加入宝丰物流园“红帆支部”后，他积极组织大货车司机参加技能培训、宣传行业优惠政策、帮助申请政策补贴、提醒司机注意行车安全，为新区物流业高质量发展贡献力量。

发挥先锋作用 当好员工表率

像大多数男孩子一样，吴龙龙从小就对汽车感兴趣，21岁拿到驾驶证后，他成为了一名运输人。

2017年，吴龙龙从平度老家来到西海岸新区，成立了青岛诺源物流有限公司。回忆起公司刚成立的时候，吴龙龙笑着说：“那时候公司的车少，事事都要亲力亲为，虽然很累，但是觉得



吴龙龙（左）向货车司机介绍“西海岸车先锋”小程序。

还挺有意思的，浑身都充满了干劲。”

吴龙龙告诉记者，他驾驶过不同品牌、不同规格的卡车，每一辆车都见证了他的奋斗历程，他的技术与经验也随着车轮的转动不断积累。经过多年的打拼，现在的他已经拥有6.8米、9.6米、13米等六辆不同规格的车辆。

身为一名党员，吴龙龙时刻严格要求自己，并不断加强学习，提升自己的政治素养和业务能。同时，他充分发挥党员先锋模范作用，在公司里当好员

工的表率。“好多事他都带头干，他还亲自给我们演示驾驶技巧、传授工作经验，我们都很服他。”青岛诺源物流有限公司驾驶员窦在华说。

传递行业动态 宣传安全知识

加入宝丰物流园“红帆支部”后，吴龙龙积极参加支部组织的“三会一课”、主题党日等组织生活。同时，他

积极在业务群、司机群中推送行业动态，并帮助同行企业、司机申请各种补贴。每当遇到雨雪天气的时候，他还会在行业群里发布安全行车注意事项。

辛安街道“车先锋”党建服务品牌创建后，吴龙龙积极组织大货车司机，利用“车先锋”活动中心开展各类活动，为大家讲解物流业相关知识，宣传行业相关政策，推动党建引领物流业高质量发展。

主动靠前服务 温暖外地卡友

虽然日常工作繁忙，但是工作之余，吴龙龙一点儿也闲不住。他总会戴上“车先锋”红袖标或者穿上志愿服务红马甲，在宝丰物流园内转悠，看到有大货车开进来，尤其是一些生面孔，他总会帮着指挥倒车、停车，并主动上前，问司机需不需要住宿、就餐、洗澡、洗衣等服务。而对于党员司机，吴龙龙会第一时间拿出手机打开“西海岸车先锋”小程序，引导党员司机进行报到，并详细介绍宝丰物流园“红帆支部”的日常活动和学习计划。“就把这里当成家，来了西海岸，就是一家人。”这是吴龙龙对初来乍到的货车司机最常说的话。

“下一步，我会继续努力工作，为新区物流业高质量发展献计献策，贡献更多的力量。”吴龙龙说。